CALC 5	LA MULTIPLICATION

1 - Le sens de la multiplication

· On utilise la multiplication pour compter des carreaux sur un quadrillage, ou des objets rangés de la même manière (des caisses empilées, des boîtes d'œufs…) :

	 (
Observe ce rectangle :
il
 y a 6 lignes de 5 carreaux,
ou
 5 colonnes de 6 carreaux,
soit
 30 carreaux au total.
6 x 5
  =  
5 x 6
  =  30
)
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



· On utilise aussi la multiplication pour éviter une addition répétée :

Dans une salle, il y a 5 rangées de 12 places. Combien y a-t-il de places au total ?

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


											
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


											
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


											
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


											
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



Au lieu d’écrire : 	12 + 12 + 12 + 12 + 12 = ?
On écrit : 		5 x 12 = 60  (il y a 5 fois le nombre 12).	

2 - La technique opératoire de la multiplication

 (
2
8
4
x
6
4
) 
· Première étape:
On multiplie les unités, 6 x 4 = 24 ( 2 dizaines et 4 unités )



·  (
+2
8
4
x
6
5
0
4
)Deuxième étape :
On multiplie les dizaines, 6 x 8 = 48 
On ajoute la retenue, 48 + 2 = 5 0 

Donc, 84 x 6 = 504



CALC 5	LES TABLES DE MULTIPLICATION


	3 x 0 = 0 x 3 = 0
	3 x 1 = 1 x 3 = 3

	Tout nombre multiplié par, 0, est égal à 0,
je n'ai donc pas besoin d'apprendre la table de, 0.
	Tout nombre multiplié par, 1, est égal à lui même.
je n'ai donc pas besoin d'apprendre la table de, 1.

	
	
	

	Plus tard, j'apprendrais que le chiffre,0,
est appelé l'élément absorbant de la multiplication
	Plus tard, j'apprendrais que le chiffre,1,
est appelé l'élément neutre de la multiplication.
	



RAPPEL :  3 x 5 = 5 x 3 = 15
Par conséquent, quand je connais le résultat de, 3 x 5, je n'ai pas besoin d'apprendre, 5 x 3 !
Dans la table de, 9, je n'ai que 9 x 9 = 81 à apprendre !
· Mais attention, je dois connaître par cœur toutes les autres tables !






	Multiplier par, 10, 100, ou, 1000.



4 x 10 = 40		 4 fois 10, c'est 4 dizaines
 On écrit un zéro à droite du nombre multiplié par 10


4 x 100 = 400	 4 fois 100, c'est 4 centaines
 On écrit deux zéros à droite du nombre multiplié par 100



4 x 1000 = 4000	 4 fois 1000, c'est 4 milliers
 On écrit trois zéros à droite du nombre multiplié par 1000
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